

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Гаспарян Стеллы Сетраковны «Клиническая оценка предикторов темпа развития и прогнозирование сахарного диабета 2 типа у больных метаболическим синдромом» представленной на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.04 – внутренние болезни

В большинстве случаев клиническим исходом метаболического синдрома является сахарный диабет 2 типа, представляющий собой закономерную эволюцию от инициальных обменных нарушений до формирования конкретных нозологических форм. С практической точки зрения важно, что это состояние является обратимым и при соответствующем лечении можно добиться исчезновения или, по крайней мере, уменьшения выраженности основных его проявлений, лежащих в основе ассоциированных с ним сердечно – сосудистых и эндокринных заболеваний.

Прогноз течения и исходов заболевания является высшей формой искусства врача. Прогнозирование требует детального анализа этиологии, патогенеза, особенностей клинических проявлений болезни, ее течение на протяжении определенного периода времени, оценки комплекса инструментально – лабораторных показателей.

Поставленная автором задача выявить прогностические критерии развития сахарного диабета 2 типа у больных метаболическим синдромом и разработать лечебно – профилактические алгоритмы ведения этих пациентов следует считать весьма современной и актуальной.

Решение этой задачи сегодня не возможно без построения математических моделей. Возможность развития сахарного диабета 2 типа у пациентов с метаболическим синдромом заставляет использовать дифференциально – диагностический подход к оценке риска его развития.

Наиболее удачной моделью дифференциального диагноза является дискриминантный анализ, использованный автором для построения решающих правил прогнозирования. Основанные на этих данных принципы превентивной терапии, по сути, являются последней ступенью профилактического направления в клинической практике.

Выводы и практические рекомендации, предложенные Гаспарян С.С. представляют несомненный интерес для терапевтов и эндокринологов, и имеют большое теоритическое и практическое значение. По теме диссертации опубликовано 6 печатных работ, из них в 2 рецензируемом издании.

ЗАКЛЮЧЕНИЕ.

Работа Стеллы Сетраковны Гаспарян «Клиническая оценка предикторов темпа развития и прогнозирование сахарного диабета 2 типа у больных метаболическим синдромом»

представляет собой законченное самостоятельное исследование, которое содержит решение задачи по профилактике развития сахарного диабета 2 типа у больных с метаболическим синдромом. По актуальности, методическому уровню, объему исследований, научной новизне, практической значимости диссертация полностью соответствует всем требованиям п.9 «Положения о порядке присуждения ученых степеней», утвержденного Постановлением Правительства РФ от 24 сентября 2013 г. № 842, предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата наук и соответствует специальности 14.01.04 – внутренние болезни, а диссертант заслуживает присвоения искомой степени кандидата медицинских наук.

ГБУЗ «Городская клиническая больница №36» ДЗ г.Москвы
Заведующая 2-м кардиологическим отделением РСД
Врач-кардиолог высшей категории.
Кандидат медицинских наук..... Манцерова О.А.

« 21 » октября 2014 г.



ГБУЗ «Городская клиническая больница №36» ДЗ г.Москвы
Россия, г. Москва, 105187, Фортунатовская улица, дом 1.
Тел.: 8 (499) 369 37 70
E-mail: www.mosgorzdrav.ru/gkb36